



ВЛАДИМИР ЗЕЛЕНСКИЙ ПРЕДСКАЗ МАССОВЫЕ ПРОТЕСТЫ ИЗ-ЗА РЕШЕНИЯ КОНСТИТУЦИОННОГО СУДА

Президент Украины Владимир Зеленский, обеспокоенный действиями Конституционного суда, призвал партию «Слуга народа» урегулировать ситуацию и не поддаваться на посулы, которые им будут предлагать. Свою речь он прислал депутатам партии в аудиоформате.

Гарант страны просит депутатов делать выбор в пользу людей и не попадать в «клетка» политической коррупции. Зеленский отмечает, что нужно «вести на бой» против Конституционного суда, а борьбу за имидж Украины». Также он считает, что нужно принять жесткие решения по КС Украины. Если ситуация не урегулируется, президент предполагает массовые протесты и жесткие противостояния. Он считает последние решения суда – прямым путем к кровопролитию. Напомним, что Конституционный суд принял решение, которое отменяет ответственность за неуставные действия парламентариев. Это означает, что чиновники законодательно смогут скрыть часть своих доходов. Такое решение не порадовало протестирующим, которые 30 октября вышли к зданию КС и начали протест. В свою очередь члены КС начали готовиться к следующим протестам и заказали металлические решетки на первый этаж здания суда.

РАЗУМКОВ НАЗВАЛ ДАТУ РАССМОТРЕНИЯ ГОСБЮДЖЕТА-2021

Парламент начнет рассматривать проект Государственного бюджета на 2021 год в первом чтении на этой пленарной неделе. Об этом заявил председатель Верховной Рады Дмитрий Разумков на заседании согласительного совета в понедельник, 2 ноября, передает «Интерфакс-Украина». С его слов, в этот четверг, 5 ноября, народные депутаты приступят к рассмотрению Государственного бюджета. Спикер парламента подчеркнул, что бюджетный комитет должен как можно скорее рассмотреть предложения к документу и выводы Счетной палаты, после чего подготовить проект постановления ВР.

НАСТРОЕНИЯ УКРАИНСКОГО БИЗНЕСА УХУДИЛИСЬ, – НБУ

После нескольких месяцев положительной динамики настроения украинского бизнеса вновь ухудшились, свидетельствует индекс ожиданий деловой активности, который Национальный банк рассчитывает на основе опросов предприятий.

В октябре индекс снизился с 49,4 пунктов до 47,8. Значение ниже 50 означает, что пессимистические настроения среди бизнеса преобладают. «Один из ключевых факторов ухудшения настроений – рост уровня заболеваемости коронавирусом. Именно поэтому существенно ухудшились оценки собственного состояния и дальнейших перспектив предприятия сектора услуг. Негативными остаются и настроения в строительстве», – сказано в сообщении. При этом промышленники ожидают роста экспортных заказов, хотя общие оценки ниже равновесного уровня. Единственный сектор, где оптимистичные настроения преобладают – торговля. Торговые представители оценили результаты октября и ожидают дальнейшего роста товарооборота.

ТРАНЗИТ РОССИЙСКОГО ГАЗА ЧЕРЕЗ УКРАИНУ СОКРАТИЛСЯ НА 40%

По данным «Оператор ГТС», транзит российского газа через Украину за 10 месяцев 2020 года снизился на 38,6%, по сравнению с 10 месяцами предшлящего года. Известно, что общий объем транзита составил 45 млрд кубометров. Следует отметить, что экспорт прогнозируют снижение объемов транзита российского газа через Украину по итогам 2020 года до 55-56 млрд кубометров. Напомним, что российский газопровод «Северный поток-2» не работает. Поэтому российскому «Газпрому» необходима украинская газотранспортная система для транспортировки газа в страны Европы. В «Нефтегазе» сообщили, что летом руководство российской компании «Газпром» просило руководство «Нефтегаза» зарезервировать дополнительные мощности отечественной ГТС, чтобы газ транспортировать можно было больше.

УКРПОШТА НАЧАЛА ДОСТАВЛЯТЬ ПОСЫЛКИ В США ПРЯМЫМИ РЕЙСАМИ

Государственная компания-оператор почтовой связи «Укрпочта» впервые отправила в Нью-Йорк 125 тысяч посылок украинского малого и среднего бизнеса самолетом An-124 «Руслан». Об этом сообщил глава компании Игорь Смелянский на странице в Facebook.

В денежном эквиваленте стоимость посылок составила более 140 млн гривен. «Можно, конечно, бесконечно долго говорить, у кого какал долг рынок международных отправок, а можно просто посмотреть на самолет AN-124 Руслан, в котором на США полетели (и уже приземлились) все эти посылки, собранные нами вместе за пару недель, и все сразу стало понятно», – написал Смелянский. Он рассказал, что «Укрпочта» запустила прямую регулярную экспортную программу и еженедельный зимний грузовой рейс в США на самолетах разной тоннажности – от 20 до 55 тонн. Программа даст возможность своевременно и без посредников доставлять свои товары в праздничной период на Etsy, Amazon, eBay и сохранить бизнес и рабочий места в период пандемии.

НА ЕДИНОМ КАЗНАЧЕЙСКОМ СЧЕТУ УКРАИНЫ НАЧАЛО НОЯБРЯ – 15,1 МЛРД ГРИВЕН

Об этом сообщает Nominal.com.ua со ссылкой на пресс-службу Госказначейства. В местные бюджеты страны на 2 ноября поступило 239 940,6 млн гривен, что на 9 511,6 млн гривен больше, чем было по состоянию на 26 октября. По состоянию на 2 ноября в Госбюджет страны поступило 942 308,1 млн гривен, что на 22 616,9 млн гривен больше, чем было по состоянию на 26 октября. Сумма военного сбора по состоянию на 2 ноября составляет 19 144,3 млн гривен, что на 553,3 млн гривен больше, чем было по состоянию на 26 октября. Сумма возмещенного налога на добавленную стоимость по состоянию на 2 ноября составляет 116 143,3 млн гривен, что на 8 941,2 млн гривен больше, чем было по состоянию на 26 октября. Сумма поступлений единого социального взноса на 2 ноября составляет 236 484,2 млн гривен, что на 6 625 млн гривен больше, чем было по состоянию на 23 октября. Ранее сообщалось, что в местные бюджеты страны за неделю поступило 6,04 млрд гривен.



Вечерний НИКОЛАЕВ

№81 (4383) Суббота-вторник, 3 ноября 2020 г. www.vn.mk.ua ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Новости

ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН НАЧАЛСЯ

В пятницу, 30 октября, исполком городского совета принял решение «О начале отопительного периода 2020-2021 гг. для объектов социально-культурной сферы». Об этом сообщает пресс-служба мэрии. Согласно документу, руководителям соответствующих подразделений горсовета поручено в первоочередном порядке обеспечить отопление организаций, учреждений здравоохранения, образования, социальной защиты, других объектов социально-культурной сферы, имеющих собственные котельные, а также объектов, на которых в связи со снижением среднесуточной температуры наружного воздуха до +8 градусов по Цельсию и ниже не обеспечиваются надлежащие условия в соответствии с санитарными нормами. Подключение систем теплоснабжения будет проводиться на основании нарядов, выдаваемых исполнителями услуг: Руководителями ОКП «Николаевоблэнерго» (Лютвинову М.Ю.) и ЧАО «Николаевская ТЭЦ» Кишко Ю.А., предприятий и организаций города, имеющих котельные, разрешить и обеспечить пуск тепла со 2 ноября на объекты социально-культурной сферы (детские сады, школы, больницы и т.д.) в соответствии с обращениями учреждений к теплоснабжающим предприятиям в пределах предоставленных лимитов, – говорится в решении.

ТРОЛЛЕЙБУС В КОРАБЕЛЬНЫЙ РАЙОН: КОНКУРС ЗАВЕРШЕН – ВПЕРЕДИ РАБОТА

Завершен конкурс на строительство троллейбусной линии в Корабельный район, сообщает департамент ЖХК городского совета. Победитель берется проложить контактную сеть общей протяженности 8,3 км по пр. Богоявленскому от межгородского автовокзала до ул. Гагарина. Также проектом предусмотрен ремонт существующей тяговой подстанции ТП-10 в районе ул. Космонавтов и строительство новой подстанции в районе ТЦ «Таврия В». Ожидать троллейбус граждане смогут на современных остановочных комплексах – их запроектировано 30 – с благоустройством прилегающей территории, а именно: укладкой плиточного покрытия, созданием остановочных «карманов», что согласовано с управлением патрульной полиции. Чтобы движение транспорта было бесперебойным в холодное время, предусмотрено установка 240 новых электроопор с современным LED-освещением от ул. 295-й Стрелковой дивизии до автовокзала. Планируется, что на линию выйдут новые троллейбусы, которые Николаев готовится приобрести за кредитные средства. Часть подвижного состава будет с запасом автономного хода, что позволит обслуживать большую часть Корабельного района даже без контактной сети.

«НАДЕЖДА» МЕНЯЕТ ОБЛИК

Завершен первый этап капитального ремонта спорткомплекса «Надежда». Знаковое для горожан здание, где проходит матч баскетбольной лиги, приобретает современный вид и превращается в подлинное украшение города, сообщает пресс-служба мэрии. Напомним, спорткомплекс был возведен еще в 1981 году, с тех пор не было никаких обновлений. О новой жизни «Надежды» начали говорить в 2018 году, тогда по поручению мэра Александра Сенкевича разработали и утвердили концепцию модернизации заведения. Сейчас первая очередь работ завершена. За средства городского бюджета отремонтированы здания и внутренние ремонтные работы, обустроили водотвод. Выполнили комплексный монтаж фасада с термомодернизацией и современным освещением. «Изюминкой» проекта стал 3D-формат фасадной системы. Внутри здания капитально отремонтировали санузел – здесь появилось сенсорное оборудование, дополнительное освещение, созданы все условия для людей с инвалидностью. Городской голова Александр Сенкевич анонсировал следующий шаг – полная термомодернизация здания и внутреннее обустройство территории, благоустройство прилегающей территории. В планах на следующий год – установка теплового пункта и монтаж новой системы отопления, укладка теплопо пункта в раздевалках, утепление одноэтажного админздания, благоустройство прилегающей территории. Заказчик работ – управление капитального строительства горсовета – подготовило бюджетный запрос.

АКАДЕМИКИ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА ПРИЕХАЛИ С «ЗОЛОТОМ»

Как сообщили в городском управлении образования, Николаевская общеобразовательная школа «Академия детского творчества» получила золотую медаль Международной выставки «Современные учебные заведения» и выставила образовательный проект на рубрику World Edu. Наше учебное заведение было представлено в тематической номинации «Инновационная деятельность учебных заведений как важный фактор обеспечения качества образования». В материалах, представленных на конкурс, гости выставки могли ознакомиться с уникальным опытом: «Авгурская школа «Академия детского творчества» – инновационная платформа синергии художественных и общеобразовательных дисциплин». Знаменательным событием выставки стало проведение научно-практической конференции «Авгурская школа XXI века: третья волна возрождения в независимой Украине». Директор общеобразовательной школы «Академия детского творчества» Анна Матвеева приняла участие в конференции и в качестве модератора дискуссионной платформы «Реформаторские идеи современности: Новая украинская школа в пространстве развития педагогического новаторства (от истории вопроса к современности)» и представила свой доклад на тему: «Генезис становления авторских школ в Украине – Школа, глазами к «Солнцу ребенка».



ПРОЦЕСС ЗАТЯНУЛСЯ

Об этом говорят



«На неделю, до второго...». Слова легкомысленного шлягера 80-х о поездке в поселок Комарово как нельзя лучше иллюстрируют затянувшийся процесс подсчета голосов, отданных николаевцами на местных выборах еще неделю назад - в воскресенье 25 октября.

Действительно, на календаре уже 3 ноября, а территориальные избирательные комиссии только вчера представили окончательные цифры. Этому предшествовали попытки добиться проведения пересчета голосов со стороны тех, кто показал худший результат, но явно рассчитывали на большее. По мнению городского головы Александра Сенкевича, причина затяжки времени – в новизнах избирательного процесса. «Нужно было вначале сортировать бюллетени по цветам; обловот, горсовет, райсовет, городской голова. Кроме того, что подсчитывают отдельный совет по партиям, потом еще считают по кандидатам. Поэтому весь подсчет идет долго. Сейчас мы видим, что до сих пор идет подсчет по некоторым избирательным участкам, кажется, их там около 10 осталось. Логично, что с таким объемом данных в ночь, когда нужно было собирать данные на сервер ЦВК, он лег, потому что раньше надо было указывать партию и число проголосовавших. Все территориальные комиссии начали вносить данные, и сервер базы данных «умер». Пока его восстанавливали, я общался с людьми из комиссии, и все они говорили, что такого долгого и несурового подсчета никогда не было, даже опытные члены комиссии об этом говорили», – пояснил действующий мэр.

Его соперник на выборах Владислав Чайка назвал другую причину: «Так как низкая подготовка наших членов комиссии, поэтому у нас сейчас в Николаеве на 16 участках проводится пересчет голосов, проверка бюллетеней, которые были переданы из ДВК в ТВК».

Татьяна Домбровская, занявшая третье место и не сумевшая в итоге пробиться во второй тур, собрала журналистов и заявила, что не поддерживает никого из оставшихся кандидатов на пост городского головы.

«Я считаю, что ни один из кандидатов, которые сегодня вышли во второй тур, не являются тем человеком, тем будущим мэром, который что-то сделает для нашего города. Поэтому оба варианта я считаю проигрышными, и приняла решение не поддерживать ни одного из кандидатов во втором туре», – сообщила она.

Причинами своего проигрыша Домбровская назвала коронавирус и разочарование людей.

Главной интригой на сегодняшний день является неопределенность результата трех политических партий. Пока неизвестно, смогут ли «Наш край», «Николаевцы» и «За майбутнє» завести хотя бы одного своего представителя в будущий депутатский корпус. Но даже если кому-то из них повезет, это не повлияет на расстановку сил в органе местного самоуправления. С большой долей вероятности он будет разделен на тех, кто хочет вернуться в комфортное для себя прошлое, и тех, кто стремится в будущее. Если им, вторым, конечно, удастся между собой договориться».

Игорь Данилов.

4, 5 ноября – переменная облачность, без существенных осадков. Ветер северо-восточный, 5-10 м/с. Температура ночью +3...+8°C, днем +12...+17°C.

6, 7 ноября – без существенных осадков. Температура ночью +2...+7°C, днем +8...+13°C.

4 ноября в Николаеве минимальная температура –9,8°C была зафиксирована в 1979 году, максимальная +18,6°C – в 2013 году.

Температура воды в р. Южный Буг +13°C, море в районе Очакова +14°C. Радиационный фон 13 мкР/ч.

Луна убывающая: между полнолунием и 3-й четвертью.

Материал и верстка: А. Тронов Корректор: Н. Гонимарева

Главное

СЕНКЕВИЧ ПРИЗВАЛ НЕ РАСЛАБЛЯТЬСЯ

Городской голова во время прямого эфира в соцсетях рассказал, как проходили переговоры с государственной комиссией ТЭБ и ЧС и что именно разрешили в Николаеве в условиях «красной зоны» карантина.

По его словам, во время проведения селекционного совещания на заседании государственной комиссии по ТЭБ и ЧС, вопрос по предотвращению распространения коронавирусной инфекции в Николаеве рассматривался отдельно.

В Николаеве разрешили работу детских садов, начальной школы с применением локального карантина

для отдельных групп и классов, где болеют дети и сотрудники. На сегодняшний день таких групп в городе около 1%, уточнил городской голова.

Ресторанам и кафе разрешили работать до 20:00. «Мы общались и просили разрешить им работу до 22:00, но в итоге было принято решение ограничить работу до 20:00», — сказал Сенкевич.

Также он отметил, что владельцы и сотрудники заведений должны придерживаться всех правил карантина, а также принимать ограничительные меры.

«Кроме того, городу Николаеву поставили задачу добиваться соблюдения масочного режима в общественном транспорте. «Информация о том, что николаевцы ездят без масок в маршру-

тах, дошла и до Киева. Если до конца следующей недели у нас не будет улучшений в этом направлении, госкомиссия ТЭБ и ЧС будет прерывать маршрутные такси и другой общественный транспорт в городе Николаеве».

Ограничения вступают в силу с 00:00 понедельника, 2 ноября, и будут действовать в течение недели. При систематических нарушениях карантинных норм ограничения «красной зоны» вернут. Мэр подчеркнул, что такой исход — скорее исключение, и «это не означает, что мы будем выходить на митинги, и нам будут все разрешать».

Решение стало возможным благодаря тому, что ответственный николаевский бизнес вовремя закрылся и не работал до разрешения. Он призвал все горожан ответственно относиться к карантинным ограничениям.

«Официальные приглашения кандидаты получат сразу после объявления результатов выборов. «Мы начали активную подготовку проекта. Мы благодарны другим СМИ за готов-



Мэр Николаева Александр Сенкевич в ходе прямого эфира в соцсетях призвал горожан ответственно относиться к карантинным ограничениям. Решение стало возможным благодаря тому, что ответственный николаевский бизнес вовремя закрылся и не работал до разрешения. Он призвал все горожан ответственно относиться к карантинным ограничениям.

Политика

КАНДИДАТОВ В МЭРЫ ПРИГЛАСИЛИ НА ДЕБАТЫ

Кандидаты на должность городского головы Николаев Александр Сенкевич и Владислав Чайка, которые, по предварительным данным, пройдут во второй тур местных выборов, приглашены на дебаты, которые готовятся на телеканале «Сусілля».

Официальные приглашения кандидаты получат сразу после объявления результатов выборов.

«Мы начали активную подготовку проекта. Мы благодарны другим СМИ за готов-

ность оказать нам поддержку, однако для сохранения полной независимости мы должны провести дебаты самостоятельно», — сказала и.о. продюсера николаевского филиала общественного телевидения Галина Щерба.

Пока что на участие в дебатах согласился только Александр Сенкевич. В штабе Владислава Чайки приглашение не комментируют до объявления официальных результатов выборов, хотя ранее политик изъявлял желание участвовать в дебатах в интервью СМИ.

Происшествия

«БЕЗМАСОЧНИК» ПОПЛАТИЛСЯ

30 октября, около 14 часов, экипажу патрульной полиции поступил вызов о нарушении карантинных норм. Заявителем оказался водитель маршрутного такси №16, у которого возник конфликт с одним из пассажиров, который настоятельно отказывался надевать маску.

Как рассказали в УГПП Николаевской области, прибывшим на место происшествия патрульным водителем прямо указан на нарушителя, который не хотел надевать защитную маску, а также отказывался выйти из маршрутки, тем самым задерживая работу общественного транспорта.

Стражи правопорядка в течение 20 минут общались с гражданином, пытаясь объяснить требования постановления КМУ №641 от 22.07.2020 года о запрете пребывания в общественном транспорте без надежды средств индивидуальной защиты. Но мужчина никак не реагировал на законные требования полицейских.

Тогда, согласно ст. 185 (Злостное неповиновение законному распоряжению или требованию полицейского) КоАП, а также ст. 44-3 «О Национальной полиции», гражданин был задержан и доставлен в Заводский ОП. На него составили протоколы по ст. 185, а также ст. 44-3 (Нарушение правил карантина людей) КоАП.

ЕДА ГОРЕЛА НА ПЛИТЕ...

В четверг, 29 октября, на улице Лазурной женщина не могла попасть в свою квартиру, при этом у нее на кухне горел газ, на плите готовилась пицца. Об этом сообщили в ГЧС Украины в Николаевской области.

Отмечается, что пенсионерка вышла из квартиры по делам, оставив на плите еду. В этот момент железная дверь заглохла.

Спасатели по автолестнице через балкон попали в квартиру, открыли дверь и провели с женщиной профилактическую беседу, объяснив, что не стоит оставлять без присмотра плиту на включенной плите.

Всего от ГЧС к работе привлекались 8 человек и 3 единицы техники.

МЕДИКОВ ОБИЖАТЬ НЕ РЕКОМЕНДУЕТСЯ

В ночь с 27 на 28 октября в Вознесенской больнице женщина, войдя в ординаторскую, украла вещи медиков, пока те делали пациенту операцию. Об этом сообщает отдел коммуникации Национальной полиции в Николаевской области.

В полиции сообщили, что задержали воровку в центре города. При себе у женщины было имущество потерпевших, которое правоохранители изъяли.

Известно, что злостные воришчи недавно отбывала наказание за совершение аналогичных преступлений. Тогда сотрудники полиции разоблачили ее в совершении серии краж, а суд недавно вынес приговор — 3 года и 3 месяца лишения свободы. Отсюда, она продолжала обворовывать граждан и совершила еще одно преступление. Сейчас она находится в изоляторе временного содержания, а пока будет длиться следствие по новому эпизоду, будет отбывать наказание в тюрьме за предыдущие.

За кражу из больницы следователи Вознесенского отдела полиции инкриминируют женщине часть 2 статьи 185 УК Украины, за что ей грозит до пяти лет заключения.

РАЗБОЙ В ПОДЪЕЗДЕ

28 октября, около 9:30, в полицию поступило сообщение от гражданина: в подъезде его дома по ул. Южной неизвестный, который шазел след за 16-летним сыном, с ножом напал на него и отобрал мобильный телефон.

Оперативники уголовного розыска Ингульского отдела полиции по полученному описанию внешности преступника разыскали бандита в течение нескольких часов — дома у его знакомых. Об этом сообщили в отделе коммуникации полиции Николаевской области.

30-летний ранее судимый за разбой николаевец, который, отбив 10 лет за решеткой, освободился из мест лишения свободы в 2019 году, был задержан, у него изъяли мобильный телефон мальчика, а также нож, которым он ему угрожал.

Уже на следующий день ему сообщили о подозрении в совершении инкриминированного преступления (ч. 2 ст. 187 УК Украины), в ближайшее время суд будет избирать ему меру пресечения. Согласно статье инкриминированной статьи, подозреваемому грозит до десяти лет заключения с конфискацией имущества.

ПОГИБ В ОГНЕ

В среду, 28 октября, на ул. 7-й Слободской горел частный жилой дом. Об этом сообщили в пресс-службе ГУ ГЧС Украины в Николаевской области.

По указанному адресу прибыли два отделения 3-й ГПСС и дежурная смена оперативно-координационного центра ГУ. К тому времени огонь охватил кровлю, перекрытия, загоревшие предметы бьга внутри здания. Уходной двери пожарные обнаружили тепло пологого мужчины 1972 г.р. В 21:42 пожар площадью 60 кв. м спелогими локализовали, в 22:25 — ликвидировали.

От ГЧС работали 3 единицы техники, 13 человек. Вероятная причина случившегося — короткое замыкание электропроводки.

Есть проблема

О ЛЮДЯХ И ЖИВОТНЫХ



ВАНДАЛЫ

Тему вандализма в Корабельном районе и отношении к ней местных жителей поднимает онлайн-издание kogabelov.info. Приводим материал и надеемся услышать реакцию наших читателей.

Кто и когда отремонтирует останочный комплекс «Универсам», расположенный на четной стороне пр. Богоявленского (недалеко от здания районной администрации)? — интересуется жители Корабельного района Г. Николаева.

И это не единственная останочка общественного транспорта в районе с такой же проблемой. Также давно забыты стекла останочного комплекса «Рынок» (возле школы искусств №2, недалеко от железнодорожного переезда).

«Побили стекла ещё летом, не работает информационное табло... Проспект Богоявленский, 316, по стороне «Укрпочты», — написала местная жительница Алёна Б. в «Фейсбуке»-группе «Contact Center при Николаевской миссии ради», также задав вопрос о сроке восстановления поврежденной останочки «Универсам».

После публикации под данным постом началось обсуждение, нужно ли вообще решать эту проблему и кто за это отвечает: «А нужно ли восстанавливать? Тратить бюджетные деньги? Для нашей массы и так сойдет. Посмотрите на останочку возле школы искусств. Там дважды восстанавливали побитые стекла. Результат? ...», — Оксана С.

«А за чем, чтоб животные снова побойли?», — Валерий А. «Давайте, пусть скотина всё переберет, а мы скажем: «ка смысл восстанавливать?» и будем жить в сером вонючем засраном городе и, как шавки, из-за угла кричать: «наведите порядок и пусть восстанавливают тот, кто разбил», — написала Алёна Б.

«Все правильно — надо восстанавливать. Но за счет идиотов, которые это сделали. А сделали это идиоты, которые живут в этом районе. Сомневаюсь, что хулиган Вася приехал с Намыва побить стекла... Теперь вместо того, чтобы где-то повместить останочку, придется восстанавливать эту Или те же жители с областной не нужны? (зато я, к примеру)», — Олег Г.

«Хто зніщиць — той хай і відновлює. А якщо поліція не може встановити зловмисників, то хай відновлює за рахунок МВС — там бабля вистачає, а з новим бюджетом буде ще більше», — Сергей К.

«Ну, ви же понимаете, что нашей полиции нельзя доверить карандаши на сохранение? А тут целое преступление по поимке хулиганов...», — ответила автор поста.

«Блин, так хочется, чтобы поймали хоть одного вандала... и заставили ремонтировать ВСЕ останочки в городе... или штраф 200 тыс. грн., — предложил Юрий Ф.

«Для этого нужно на каждом см ставить камеры, и на каждом км какой-то гиперчувствительный шокер — «подулам разбить что-то, получи в глаз», — Алёна Б.

Озвучившись с мнениями комментаторов, считающих восстановление разрушенного пустой затеи, автор поста сделала грустный вывод: «Теперь я понимаю, почему никто из чиновников не хочет заниматься восстановлением останочек, парков, архитектурных зданий. С такими народными мыслями «ка есть ли смысл?» никогда не будет порядка в городе».

Атас!

В понедельник, 26 октября, на горячую линию Государственной экологической инспекции в Николаевской области сообщили об уничтожении деревьев на улице Колодезной.

Государственные инспекторы по охране окружающей природной среды выехали на место и установили, что на придомовой территории многоквартирного дома №18 была проведена обрезка 9 деревьев.

Как проинформировали в

НЕЗАКОННО СПИЛЕННЫЕ ДЕРЕВЬЯ «ВЛЕТЯТ В КОПЕЕЧКУ»

ГЭИ, работа проводилась без наличия разрешительных документов, а именно: ордера на удаление, акта обследования зеленых насаждений и договора на проведение работ квалифицированным специалистом, таким образом, были нарушены пункты 4.2 и

5.8 Правил содержания зеленых насаждений в населенных пунктах Украины. Личность нарушителя установлена, он привлечен к административной ответственности за совершение нарушения, предусмотренного статьей 153 КУоАП. Ущерб, нанесенный окружающей среде,

составляет 11050 гривен. Как сообщила ТНГ жительница дома, таким образом жители одного из подъездов дома «наводили у себя порядок — им негде ставить машины». Среди спиленных деревьев — липы, березы, орехи, фруктовые деревья.

Влада інформує

ОЛЕКСАНДР ТРАЙТЛІ: «ЗБІЛЬШЕННЯ

КИСНЕВИХ ТОЧОК У ЛІКАРНЯХ — ЦЕ НАШЕ ПЕРШОЧЕРГОВЕ ЗАВДАННЯ НА СЬОГОДНІ»

У середу, 28 жовтня, заступник голови Миколаївської ОДА Олександр Трайтіл та начальник управління охорони здоров'я обласдержадміністрації Павло Георгієв провели ведеолекторну нараду з головами райдержадміністрацій, міських (міст обласного значення) головами, головами ОТГ щодо запобігання поширенню на території Миколаївської області коронавірусу COVID-19.

«На початку наради Олександр Трайтіл акцентував увагу на погіршенні епідемічної ситуації. Він зазначив, що захворюваність на коронавірусну хворобу на Миколаївщині зростає кожен день та зауважив на необхідності постійного проведення інформаційно-роз'яснювальної роботи серед населення, переводітримання протіепідемічних заходів у транспорті, місцях великого скопчення населення тощо.

Павло Георгієв повідомив, що з огляду на ризик зростаючій завантаженості лікарні Міністерством охорони здоров'я України погоджено репрофілювання багатопрофільних лікарень для прийому лише пацієнтів, інфікованих COVID-19.

«19 жовтня розпорядженням керівника робіт із ліквідації наслідків медико-біологічної надзвичайної ситуації природного характеру регіонального рівня нами був сформований такий список лікувальних закладів, до якого увійшли: КНП «Миколаївський обласний лікарняний інфекційний хвороби Миколаївської обласної



ради, КНП Миколаївської міської ради «Гологовий будинок №1», КНП Миколаївської міської ради «Міська лікарня №1», КНП Миколаївської міської ради «Міська лікарня №5», КНП «Первомайська центральна міська лікарня» Первомайської районної ради Миколаївської області, КНП «Новоодеська центральна районна лікарня» Новоодеської районної ради, КНП «Новобузька центральна районна лікарня» Новобузької районної ради, КНП «Закадуанський центральний лікувальний заклад», який буде приймами пацієнтів з легкою формою хвороби, та пацієнтів, яким нема, де проходить самоізоляція, визначено КНП «Миколаївський регіональний фізіоаналогічний медіцинський центр» Миколаївської обласної ради на 100 ліжок-місць», - зазначив він.

Павло Георгієв доповів, що закладами, які будуть продовжувати роботу з хворими на COVID-19, але також будуть продовжувати ще і роботу як багатопрофільні лікарні, залишаються: КНП «Комунальне некомерційне підприємство Вознесенська багатопрофільна лікарня» Вознесенської міської ради, КНП «Миколаївська центральна районна лікарня» Миколаївської районної ради, КНП «Миколаївська міська лікарня» Миколаївської районної ради, КНП «Баштанська центральна районна лікарня» Баштанського району, КНП «Доманівська центральна районна лікарня» Доманівської районної ради та КНП «Очаківська центральна районна лікарня» Очаківської районної ради.

Олександр Трайтіл зазначив, що згідно з розпорядженням Уряду необхідно якомога швидше забронювати 80 відсотків ліжкового фонду кіснем. Для цього державою виділена субвенція 4,8 млн грн для лікувальних закладів Миколаївщини, з якими підписано

«ковідний пакет».

«Збільшення кисневих точок у лікарнях, які визначені для прийому хворих на коронавірусну хворобу, - це наше першочергове завдання на сьогодні», - акцентував Олександр Трайтіл.

За словами заступника голови Миколаївської ОДА Олександра Стадника, ці кошти вже розподілено та направлено до районів для встановлення 319 точок подачі кисню.

«Сьогодні ми маємо вже 17 ліківаних, які приймають хворих на коронавірусну хворобу, тобто практично всі багатопрофільні лікарні у районах та містах обласного значення згідно доручення Уряду репрофілювано. А це - 1577 ліжок, з яких 527 вже обладнано кисневими точками», - зазначив Олександр Трайтіл.

Також він нагадав, що оптимізацію маршрути направлення хворих на коронавірусну хворобу до лікарень. «Шодня керівники лікарень доповідать до КНП «Обласний центр екстреної медіцинної допомоги та медіцинний катастроф» Миколаївської обласної ради по наявності вільних місць, і хворі направляються згідно з територіальною доступністю», - зазначив він.

Матей и верста. И. Голубченко. Корректор: И. Пономарев

Чтобы помнили

В ночь на 13 сентября 2020 года на 83-м году жизни оставились жизненные часы николаевского поэта-шестидасятника Георгия Саралиона — ещё одна звезда угасла на земле, чтобы загорасть в мизраданни Вселенной.

В поэтическую эпоху 60-70-х гг. многие молодые николаевские поэты несли свои стихи матери — Эмилии Январёву, чтобы прийти рентгенокопию его чутя на наличие у них таланта. Получив поэтическое крещение от Январёва, Георгий Саралион навсегда остался другом первой величины для Эмилии Израилевича. Родили их не только талант — дружеские чувства сцентрировали необыкновенную эрудиция, память и значимость Георгия, а также редчайшее внутреннее богатство: сердечность, порядочность, добродушие, неполированное к жизни. Стихи Январёва Георгий Семёнович любил, знал и цитировал наизусть.

Фронтвик, отец Георгия поби при взятии Киева, поэтому 28 марта — День освобождения Николаева от немецкофашистских захватчиков для Георгия был днём благодарного возложения цветов у памятника героим-ополшанцам, днём священнои памяти как о поблблжих ополш и заботливом деде. Уроженец села Бехжайрании Кировоградской области, украинец с греческими корнями, корабельный стюард по профрессии и поэт по призванию, Георгий, казался, жил в другой эпохе, и жестокости сегоднешнего времени его не озлобляли, не мешали бережно нести в душе священную агоню творчества и любви к людям.

А не любил Жоржуну как нежно знали его друзья, было просто несомненно: он легко умел передавать собеседникам детскую радость и искренний восторг при встрече со всем прекрасным на земле: будь это золотая осень, искристый снег, стихи Пушкина, проза Достоевского, встреча с друзьями или незаурядными людьми. Лирические стихи у Георгия Саралиона высокой поэтической пробы: образные, метафоричные, проникновенные, написаны простым грамотным языком, читаются легко, вызывают то искреннюю радость, то глубокую печаль, побуждают к философ-

ТИХОЙ ПОЛНОЧЬЮ ПАДАЮТ ЗВЁЗДЫ...



Слева направо: Георгий Саралион, Яков Тублин, Владимир Зельцер. Внизу — Вячеслав Качурин. 1965 г.

ским размышлением о жизни тленной. Его стихи публиковались в многоагрной газете ЧСЗ, где он работал, в журналах и коллективных книгах «Стагелая», на автор поэтического сборника «Преломить хлеб» (1989), участником поэтических фестивалей. Скоржонный от природы, Георгий никоде не был индикатором публикаций своих произведений. Литературная известность Саралиона в Николаеве — это исключительно заслуга Э. Январёва. Своим поэтическим возрождением и востребованностью считал время ежегодных встреч возле памятника Пушкину с друзьями-пушкинскими. Обединёнными вокруг Людмила Павловны Кожухов в литературном салоне им. Эмилия Январёва. Встречались на день рождения Александры Сергеевны — 6 июня. День памяти великого поэта — 10 февраля и День Пушкинского Лицея — 19 октября. Георгий трепетно хулил этих встреч, и почти каждый раз появлялись новые стихи, посвящения: лирические, эпиграмические, шутливые, озорные — прекрасные! В стихах Жора с лёгкостью переносился в 19-й век, в прошлое и будущее, беседовал с Пушкиными, с ушедшими друзьями. Как любому настоящему поэту ему были подвластны время и некие тайны мироздания. Мистическим совпадением является и сам его уход 13 сентября — на юбилейную дату 200-летия со дня приезда Пушкина в Николаев. Будто вышел по дружески встретить своего кумира в родном городе. Незапланированным мистическим явлением явилось и то, что именно 13 сентября (день не единожды отодвигался) пушкинисты вновь собрались в Пушкинском сквере для открытия сказочного арт-уголлка Кота Ученого. А сороковой

сороковой день — 22 октября совпадает у Георгия Семёновича с 150-летием со дня рождения Ивана Бунина. Да будет память о николаевском поэте непреходящей...

Зоя Шталаова, литературный краевед.

Подборка стихов Георгия Саралиона

Тихой полночь падают звёзды, Изречено одна за другой, Во время как уходит на отдых — На единственный вечный покой. Просьбаныю — ещё не светает, Но уже, о пошадие моля, Голубая звезда убывает, Словно жизнь убывает моя.

У кинотеатра «Искра» Э. Январёву

Подаль стекла и бетона, Сияющих кинолририри, С их плачем, и смехом, и стоном, Мы ходим с тобой, говорим. Нужнее насущного хлеба Нам эти простые слова, И это высокое небо, И эта глухая трава, Тельняшка, пропущенная охра, Рукою подать до весны. И нас повстречает фотограф, Забегает вольные сосны. И как-то по-детски счастливо Пространство заполнит собой, И мы пред его объективом Заремем на минуту с тобой. На той фотографии зыбкой В такой океанной тиши



Застануть две грустных улыбки, Замрут две печальных души.

Лицеист* Шталаовой З.И.

Не у кого-то там, не где-то, А в этом сквере — три часа На дне рождении у поэта Ребят заветный голоса. И в каждом глотке том чистом Вовсе работать лелею. Поскольку к другу-лицеисту Явились в гости кореша. Учитель славно поукмекал: Наверно, есть на это спрос — Из девятнадцатого века Их в двадцать первый перенёс. Под скамеек летнее устройство, Под начинающийся зной Он на правах как бы гражданина Уравновесил их со мной. И я уже черту минул, Раз это право мне дано. И толковать могу с Кабдуном, И рассуждать с Большим Жанно. Не заимев высоких рангов, Начав на свой товарный вид. Я извиняюсь, даже к Франту Могу спокойно поадавить. А Кохле так скажу: «Б ту пору, Когда пруды не пада льдом, Яглялся со своим баргом. А то вруг не найдут барга, Тогда твою профессору Все будем преданы позору».

Пускай я не и друг сердечный, Но я, конечно, не нахал И сей стихик недоделанный Я ради шутки написал. Мне только надо постараться, По мере разума и сил, Чтобы из этих сотворбатеов, ** Как говорится, в панорамстве Меня никто не уличил.

Я и учителю не стану Своей персонаой досаждаю... Спасибо, что дядючу Моргану Мне не придется руку жать...

* Стихи написаны после просмотра в скверике костюмированной театрализованной композиции «Лицеисты», поставленной школьным театром (СОШ №22) в честь 200-летия со дня основания Пушкинского Лицея. ** Многие клички у лицеистов были животного происхождения.

10 февраля

Февраль утеселся на престол И взылся за дела. Я в полдень к Пушкину пришёл — Десятого числа. Уже Долженко Валя там Стояла у скамьям, Когда к живым её цветам Приравлился мой.

Потом стихий я ей читал Из той книги, которую Там, где о Пушкине писал Владимир Соколов. А Валя Пушкина стихи Читала наизусть, И уши слушали мои И выражали грусть.

И было на помин души — Без этого незяля. Потом к поэту подошли Мы с Валяей как друзья.

Поэт сморчал Как убавлял лёд на Игуль-ренье. Я снял ремень И привязал букет к его руке. 10.02.2016 г.

В.Д. Долженко — непревзойдённый пушкинист, вызывающий восторг всех членов литературного салона им. З. Январёва.

В.Д. Когда другому поклонью Явились в мир придет черед, Пусть и оно на День рождения Ондакды к Пушкину придёт. А в октябрь — на День Лицея, А там, как говорится, пусть Чухотный станет пананей Духотной поэзия наизусть.

Ещё — когда тот снег голубой Начнёт упатывать Данзас... До января ещё далеко, И всё, что связано с тем сроком, Держать не будем про запас.

*** Говорю: «Не погуби Ни любви мой, ни долги». Говорю тебе: «Люби До последней самой боли». Говорю одной тебе: «Вдур, не дай Господу, разлука — Эго боль И эта мука Крест поставя на судьбе».

Послёлок Бесконечно далекой звездой храним. Ты стоишь у железной дороги. Пролетают составы один за другим. Мимо боли твоей и тревоги. Все навеки проигралось, навеки приключилось. В этом мире неутожонном — С ежедневным перутом колючес. С вечерней туманной агарестом. Зашумит на ветру высоченный камеш, Перулуком горелое выпивоха... Ты стоишь под нуной — чей-то Рим и Париж, Чья-то боль до последнего вдоха.

Полобуй холодной рекой, Посмотри на пульсующий берег — Машет сестра прощальной рукой На своём маршиком забеге. Можешь так простоять, можешь — два, Все едино остануся в силе Стародневные наши слова Об осенней печали и сини. И покажешь — даме мостки, И нависая над чистой водою, Убегает от этой воды, От песка с золотом листою. Звезотар на том берегу Слушхом в небо уходит высоко... Но, наверное, я не смогу Передать, как रहे одиноко.

Секундант Простите за Данзаса. Он мне брат. А. Пушкин

Ничей не муж и не поклонник С рисунку давнего на нас Глядит армянской подполковник, И нависая над чистой водою, Убегает от этой воды, От песка с золотом листою. Звезотар на том берегу Слушхом в небо уходит высоко... Но, наверное, я не смогу Передать, как रहे одиноко.

Их в двадцать первый перенёс. Под скамеек летнее устройство, Под начинающийся зной Он на правах как бы гражданина Уравновесил их со мной. И я уже черту минул, Раз это право мне дано. И толковать могу с Кабдуном, И рассуждать с Большим Жанно. Не заимев высоких рангов, Начав на свой товарный вид. Я извиняюсь, даже к Франту Могу спокойно поадавить. А Кохле так скажу: «Б ту пору, Когда пруды не пада льдом, Яглялся со своим баргом. А то вруг не найдут барга, Тогда твою профессору Все будем преданы позору».

Пускай я не и друг сердечный, Но я, конечно, не нахал И сей стихик недоделанный Я ради шутки написал. Мне только надо постараться, По мере разума и сил, Чтобы из этих сотворбатеов, ** Как говорится, в панорамстве Меня никто не уличил.

Очевидное - невероятное

В наше суровое время далеко не каждому николаевцу удаётся выехать на рынок — продукты приходится закупать в ближайших магазинах. Между тем, на рынках происходит удивительные вещи. Публикуем материал онлайн-издания «Новости-Н», чей корреспондент отправился на Центральный рынок, чтобы выяснить цены на продукты и узнать, изменились ли их стоимость по сравнению с осенью 2019 года. Для анализа были взяты цены как в павильоне рынка, так и у продавцов, реализующих товар за пределами торговых рядов.

ОВОЩИ И ФРУКТЫ

Осенью ряды с фруктами и овощами радуют глаз — разнообразие цветов и ароматов, каждый найдет себе товар по вкусу. А как с цены? Самый частый овощной гость на столе — картофель — стоит 10-12 гривен за килограмм. Цена его стабильна — прошлой осенью корнеплод продавали примерно в том же диапазоне — 8-15 гривен. Лук и капусту можно приобрести за 8-15 грн/кг и 6-8 грн/кг соответственно (8-10 грн/кг и 7-15 грн/кг в прошлом году). Подешевела сахарная свекла и морковь — 8-10 грн/кг. В 2019 году за аналогичный товар следовало отдать 15 гривен. Продавались цены и на сочные помидоры. Если в сентябре 2019 года томаты реализовывали по 25-35 грн/кг, то в октябре 2020 года их цена составила 10-25 грн/кг. Опустился в цене и болгарский «хрустящий» перец. На сегодняшний день его продают по 12-25 грн/кг, в то время как цена прошлой осенью составляла 25-50 грн/кг. Ароматные травы: петрушка и укроп стоят 5-15 гривен, в зависимости от размера пучка (5-10 гривен в 2019 году). Яблоки, вопреки недавним заявлениям аграриев об их неурожае, на прилавках николаевского рынка представлены в большом ассортименте. Торговцы продают эти фрукты от 18 до 30 гривен за кило-

БОРЦЕВОЙ НАБОР ПОДЕШЕВЕЛ



Телятину и говядину, которую называют источником высококачественного белка и питательных веществ, продавцы предлагают приобрести за 80-160 грн/кг. В прошлом году цены колебались от 120 до 150 гривен. За десяток куриных яиц придется не потратить 22-25 гривен. Осенью 19-го их стоимость составляла 11-20 гривен. Рекий рост стоимости яиц в Николаеве произошел примерно неделю назад — несколькими днями ранее яйца можно было купить даже за 12 гривен за десяток. БАКАЛЕЯ: ГРЕЧКА ПОДОРОЖАЛА, ПЕРЛОВКА СТАЛА ДЕШЕВЛЕ. Бакалейные лавки рынка предлагают такие цены на крупы: перловая крупа — 9,50, пшеничная крупа — 19-25 грн/кг, манная крупа — 14 грн/кг, гречка — 35-48, горох 19 грн/кг. В 2019 году некоторые крупы стоили значительно дешевле: пшеничная крупа — 13 грн/кг, гречка 20 грн/кг, горох — 14 грн/кг. При этом «перловку» предлагали приобрести по более высокой цене — за 17 грн/кг. Стоимость макаaron варьируется от 17,50-25 гривен за килограмм (от 20 до 25 гривен за килограмм в 2019 году). Не радуют в этот году цены на подсолнечное масло. За литр придется отдать 34-38 гривен. В прошлом году аналогичный товар стоил дешевле — 27 гривен. Напоследок традиционно подсчитаем, во сколько обойдется кастрюля красного борща со свиной жилеткой Николаева. Для его приготовления понадобится 700 г свиных ребер (84 грн), 500 г капусты (2,50 грн), 600 г картофеля (6 грн), 200 г лука (1,80 грн), 200 г моркови (1,80 грн), 300 г свеклы (2,40 грн).

ЦЕНЫ СТАБИЛЬНЫ

В мясном ряду на Центральном рынке, в сравнении с осенним периодом прошлого года, снизилась цена на куриное филе. В 2019 году горожане могли приобрести филе за 126 грн/кг. Сейчас этот вид мяса продают по 89,90 грн/кг. Свиные ребра «непоколебимы» — их предлагают приобрести по 120 грн/кг, как и год назад. На 25 гривен дешевле стали продавать свиную шею — сейчас ее можно купить за 125 грн/кг.

Полезно знать

ВЫРАСТУТ ЦЕНЫ НА ГАЗ И ТЕПЛО

В ноябре тарифы на газ в Украине по тарифу «Месячный» возрастут до 6,33 грн/куб. м с НДС (без стоимости распределения). А для клиентов, которые в ноябре подключат тариф «Годовой», цена газа на следующие 12 месяцев составит 6,45 грн/куб. м с НДС (без стоимости распределения), сообщил НАК «Нафтогаз Украины». Такие изменения в ценах на газ вызваны сезонным фактором и увеличением оптовой цены на голубое топливо, пояснили в «Нафтогазе».

Кроме этого, уже в ноябре украинцам придется платить за коммунальные услуги значительно больше. К тому же придут платежи за отопление во второй половине октября. Оплата за тепло также может вырасти с учетом подорожания газа, цена на который составляет до 80% стоимости тепла.

НОВЫЕ МЗРЫ ГОРОДОВ И ВТОРОЙ ТУР ВЫБОРОВ

6 ноября — предельный срок обновления результатов местных выборов-2020, которые состоялись 25 октября. В тех местах, где ни один из кандидатов не набрал 50% +1 голоса, состоится второй тур. Предварительная дата его проведения — 15 ноября. Однако предполагается, что второй тур состоится в разных городах в разные даты: 8, 15 или 22 ноября. Если в отдельных общинах в судах будут оспаривать результаты выборов, голосование могут провести и в декабре.

РАДА РАССМОТРИТ БЮДЖЕТ И «КАРАНТИННЫЕ НАКАЗАНИЯ»

После карантина в сессионный зал возвращаются народные депутаты и учителю не стану Своей персонаой досаждаю... Спасибо, что дядючу Моргану Мне не придется руку жать...

НОВЫЕ СТАНДАРТЫ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Укравадор впервые в Украине разработал стандарт на мероприятия и средства для ускорения дорожного движения. Это нуно не только для уменьшения скорости, а главным образом — для равномерности транспортных потоков. Особое внимание уделяти участкам, где автомобильные потоки конфликтуют с пешеходными и велосипедными.

ЗАПРЕТ НА ВЫЛОВ РЫБЫ

С 1 ноября в большинстве украинских водоемов начинается запрет на вылов рыбы в зимовальных ямах. В подавляющем количестве областей он продлится до начала нереста 2021 года, в некоторых — до конца зимы. Любительский лов рыбы разрешается, но с ограничениями: - зимними удочками с блесной вертикального блеснения с крючком не более №10, морышкой, наживной и живцовой снастками; - общее количество крючков на водоемах общего пользования, а также тех, которые заперлены за общественными объединениями, не должно превышать пяти на рыболова, а на водоемах, где внедрено платное рыболовство, — не более десяти на человека. За несоблюдение указанных норм предусмотрено взыскание штрафа до 680 гривен. Дополнительно нуно будет заплата за каждую выловленную незаконно рыбу.

Своими глазами

КАРАНТИН ВО ФРАНЦИИ:

НА «ВОЛНЕ» КАК НА «ВОЛНЕ»

Пока часть наших граждан (слава Богу, меньшая часть) продолжает «дискуссию» о природе коронавируса, Европа уже принимает удар второй «волны» COVID-19. В том числе Франция.



Накрывает это бедствие и нас, но пока не так сильно. Если оценивать «массированность» новой «катастрофы» в зависимости от площади территории и численности населения, то во Франции население превращает численность украинцев примерно в полтора раза. Притом, что располагается оно на площади меньше, чем в Украине. Плотность его, таким образом, там выше. Видимо, это как-то сказывается и на скорости распространения болезни: общее число заразившихся с момента начала эпидемии COVID-19 во Франции составляет почти 1,2 миллиона человек, скончались более 35 тысяч.

Нужно иметь при себе специальный документ. Покидать жилище можно только по делу: поездка на работу, к врачу, для помощи близкому человеку или для прогулки у дома (в радиусе 1 км, в том числе с собакой). Рестораны и браны на время карантина закрыты, школы при этом продолжают работать. Студентов перевели на дистанционное обучение, максимальное число людей перешло на удаленную работу.

Тем, кто по той или иной причине не может перейти на дистанционную работу, государство выплачивает так называемое пособие по «технической безработице». Это не 100% заработка, немного меньше. Существует государственная поддержка частных предпринимателей — в зависимости от надения процента их дохода. Закрытые собрания исключены, публичные собрания запрещены. Перемирие между регионами отменяется. Разрешены визиты к родственникам, которые находятся в медико-социальных учреждениях (по-нашему, в домах престарелых, которых во Франции много). Однако о визите следует заранее предупредить медперсонал, который подготовит к нему родственников. Работники таких заведений весной жаловались на то, что их пациенты впадают в депрессию из-за полного запрета посещения родственников. Видимо, сейчас это было принято во внимание. Французы — очень общительные люди, и самовольность является чуть ли национальной чертой характера, для них посещение своих престарелых бабушек-дедушек — приятная обязанность.

Большо ударило по жителям Франции решение о закрытии ресторанов. Как говорит Наталья, они обожают сидеть в ресторанах — не столько для того, чтобы поесть-выпить, а опять же, для общения. Могут проводить там время чаем — за чашкой кофе и беседой. О том, насколько неприятной для них стала такая мера, свидетельствует то, что накануне введения карантина толпы массово ринулись в заведения «общепита» — «наобъездили» напоследок. Были большие очереди, особенно рванула туда молодежь. А еще были записаны случаи, когда люди с симптомами заболевания шли в рестораны, чтобы получить поддержку и консультацию врачей. В музее, готовящемся к открытию, в музее, готовящемся к открытию, в музее, готовящемся к открытию, в музее, готовящемся к открытию...

достаточно. Необходимо защитить людей, но надо защитить и экономию. Это правильный баланс, который мы должны не только искать». Итак, сегодня французам для выхода из дома, как и весной этого года, нужно иметь при себе специальный документ. Покидать жилище можно только по делу: поездка на работу, к врачу, для помощи близкому человеку или для прогулки у дома (в радиусе 1 км, в том числе с собакой). Рестораны и браны на время карантина закрыты, школы при этом продолжают работать. Студентов перевели на дистанционное обучение, максимальное число людей перешло на удаленную работу.

«Если говорить о медицинском обслуживании... Сравнить его с нашим, вообще-то, просто некорректно. Система французского медицинского страхования покрывает большую часть расходов пациентов, в том числе и на лекарства «первой очереди», которые отпускаются в аптеках строго по рецепту. По желанию можно за собственные средства докупить лекарственных средства, не входящие в пакет медстраховки. Это в тот же пакет входит вакцинация, к примеру, сейчас во Франции началась вакцинация людей из группы риска против гриппа. Конечно, она бесплатна — работает страховка. Каким из медицинских протокол при подозрении на «ковид»? Он похож на наш: звоните своему врачу или на горячую линию Минздрава. Семейный врач после опроса при необходимости отправляет вас на анализ — как и у нас «пожили». По слухам, подчеркиваю — по слухам, во Франции уже зафиксированы случаи «хронического ковида», по крайней мере, об этом говорят некоторые местные врачи. А еще они говорят, что по мере снижения температуры воздуха ситуация ухудшается. Кстати, сейчас во Франции холоднее, чем у нас на юге Украины».

Для предупреждения инфильтрации «богатырей» учреждения закупили «ножные» оборудование для дезинфекции. То есть, побеспокоились о том, чтобы их работники не трогали руки емкости с санитайзерами, а получили дозу дезинфектора при нажатии ноги на педаль. В супермаркетах купатели по желанию могут сами «прогнать» свою тележку через специальную «мойку».

В отличие от Украины, школы во Франции, где такое же, как и у нас, всеобщее среднее образование, не закрыты. Что касается детских садов — у них такого понятия нет: школьные годы начнутся с 3-4 лет. До этого времени ребенка можно определить в ясли, нанять няню или задействовать бабушку. Как выведет из положения работающие мамы младших школьников? Точно не выведут на пикеты. У них есть законодательно закрепленное право на неполную рабочую неделю, если на это согласен работодатель. Как правило, свободный день для родителей (кроме субботы-воскресенья, разумеется) — это среда. Кроме того, маленькие городки-коммуны в рамках местного самоуправления могут сами решать, работать их школам или нет.

«Что бы мы ни делали, в середине ноября 9 тысяч пациентов будут в реанимации. Мы организовываемся, чтобы противостать этому». При этом во французском обществе не проявляют ковидо-несофобии. Лишь однажды, еще до введения весеннего карантина, была ссора, когда мясник-ресторанер набирал штучку для своего заведения, и один гражданин, который она наняла, пошел нагнал в Facebook о том, что отказывается от этой работы из-за национальности работодателя. Соцсети, телевидение, газеты сильно негодовали по этому поводу.

Но основное различие заключается в том, что французам чужд нигилизм по отношению к «ковиду», им не присущи различные «конспирологические» теории о его происхождении и якобы «предназначении». Сказано носить маски — будут носить. Чего бы это ни стоило. И не будут при этом ныть, называя их «нормодранками» и «попастельством на личную свободу». Самая свободная и революционная нация в мире считает, что если надо — значит, надо. A la guerre comme a la guerre. На войне как на войне.

Елена Кураса.

Полезно знать

Осень — это время, когда защитные силы организма ослабевают. Поэтому чтобы не заболеть и сохранить свое здоровье в эту холодную пору, необходимо соблюдать некоторые советы.

Следите за питанием! Грамотно составленный рацион очень важен для богатого роста энергии и крепкого иммунитета.

Осенью следует восполнить про него в обязательном порядке. Аскорбиновая кислота эффективно защищает организм от вирусов и инфекций, не позволяя им начать губную воздвигаться на клетку. Вы можете найти витамин С в любых цитрусовых: апельсинах, лимонах, грейпфрутах.

Ешьте цитрусовые!

Кстати, в больших количествах этот витамин содержится еще в черной смородине, шиповнике, облепихе, ябл. болгарском перце. Так что пусть ваш осенний рацион пестрит и ими тоже.

Включите в рацион лук и чеснок! Лук и чеснок — это незаменимые продукты осеннего сезона. Они содержат в своем составе уникальные количества полезных витаминов и минералов.

Например, чеснок обладает противовоспалительным, антигиперлипидным, противогрибковым эффектом. В нем содержится около 150 полезных веществ, которые делают этот продукт природным антибиотиком широкого спектра действия.

Небольшое количество лука и чеснока в день способно творить настоящие чудеса и эффективно защитит вас от простуды и гриппа.

Обеспечьте себя горячей пищей

Если летом этот вопрос стоял не так остро, то осенью все меняется. Горячая пища — это обязательный пункт сезонного меню. Она помогает организму согреться и защищает от вирусов.

Осенью ваш организм ежедневно вынужден бороться с вирусами, инфекциями и плохой погодой, а это значит, что нужно давать ему полноценный отдых. Если вы не хотите получить диагноз «хроническая усталость» и узнать, что такое истощение, то старайтесь бодриться и сипами противостоять.

Не забывайте про полноценный отдых

Осенью ваш организм ежедневно вынужден бороться с вирусами, инфекциями и плохой погодой, а это значит, что нужно давать ему полноценный отдых. Если вы не хотите получить диагноз «хроническая усталость» и узнать, что такое истощение, то старайтесь бодриться и сипами противостоять.

КАК СОХРАНИТЬ ЗДОРОВЬЕ ОСЕНЬЮ



согревающие первые блюда. Это могут быть как наваристые бульоны, так и крем-супы. Особое внимание стоит обратить на сезонные овощи — из них получаются самые вкусные и полезные супы.

Полезные согревающие напитки

Горячее — это не только еда, но и напитки. Забудьте про освежающие лимонады — настало время вкуснейших согревающих напитков. Их существует великое множество. Это и полезные травяные чаи, и изысканное какао, и напитки с пряностями и специями (имбирем, корицей и другими).

Наедайтесь белки

В осеннее время года, когда температура за окном заметно снижается, способность организма усваивать белки животного происхождения немного ухудшается. Однако это не значит, что нужно совсем исключить мясо и морепродукты из рациона.

Больше двигайтесь

Помимо правильного и сбалансированного питания, важную роль в укреплении иммунитета играют физические нагрузки и спорт. Старайтесь как можно больше двигаться.

Осенью ваш организм ежедневно вынужден бороться с вирусами, инфекциями и плохой погодой, а это значит, что нужно давать ему полноценный отдых. Если вы не хотите получить диагноз «хроническая усталость» и узнать, что такое истощение, то старайтесь бодриться и сипами противостоять.

Не забывайте про полноценный отдых

Осенью ваш организм ежедневно вынужден бороться с вирусами, инфекциями и плохой погодой, а это значит, что нужно давать ему полноценный отдых. Если вы не хотите получить диагноз «хроническая усталость» и узнать, что такое истощение, то старайтесь бодриться и сипами противостоять.

ГОРОСКОП

ОВЕН. На этой неделе мало стоит быть дипломатичнее по отношению к окружающим. Во вторник слишком быстрое исполнение ваших желаний должно насторожить, скорее всего, оно не сулит вам ничего хорошего. Не стоит думать, что вас просто заманивают в ловушку. Вторая половина недели может оказаться подпорочкой моментом для ваших знакомств и новых идей.

ТЕЛЕЦ. Прежде чем решительно действовать на этой неделе, стоит все тщательно продумать. В середине недели вам придется несколько раз повторить окружающим, что вы от них хотите. Не беспокойтесь, ваша настойчивость и внимание к деталям помогут добиться желаемого. Если вы планируете какую-либо поездку, будьте готовы к тому, что вы сможете добиться желаемого.

БЛИЗНЕЦЫ. Неделя близнеца для того, чтобы спланировать путь к своей мечте. Вы сами не заметите, как достигнете желанной цели. Дела на работе будут складываться удачно, что позволит вам многое узнать. Вы станете незаменимым для любимого человека, сможете порадовать друга приятным подарком. Если вы планируете поездку, будьте готовы к тому, что вы сможете добиться желаемого.

РАК. На этой неделе вы можете непредвиденные обстоятельства, причем отвечать вам придется не только и не столько за себя, сколько за окружающих. Средства и четверть весьма хороши для заключения финансовых договоров. Во второй половине недели вы сможете избежать неприятных ситуаций. Это дает возможность переосмыслить перспективы. В выходные можно расширить вашу помощь близким.

ЛЕВ. Напряженная работа на этой неделе приведет к тому, что вы станете очень занятым. Средства и четверть весьма хороши для заключения финансовых договоров. Во второй половине недели вы сможете избежать неприятных ситуаций. Это дает возможность переосмыслить перспективы. В выходные можно расширить вашу помощь близким.

ДЕВА. На этой неделе у вас появятся новые знакомства. Вам необходимо продумать, как лучше использовать рабочее время, освобождая себя от лишних забот. Вы сможете избежать неприятных ситуаций. Это дает возможность переосмыслить перспективы. В выходные можно расширить вашу помощь близким.

ВЕСЫ. На этой неделе у вас появятся новые знакомства. Вам необходимо продумать, как лучше использовать рабочее время, освобождая себя от лишних забот. Вы сможете избежать неприятных ситуаций. Это дает возможность переосмыслить перспективы. В выходные можно расширить вашу помощь близким.

СКОРПИОН. На этой неделе у вас появятся новые знакомства. Вам необходимо продумать, как лучше использовать рабочее время, освобождая себя от лишних забот. Вы сможете избежать неприятных ситуаций. Это дает возможность переосмыслить перспективы. В выходные можно расширить вашу помощь близким.

СТРЕЛЕЦ. Ваше решение повлияет на многие происходящие события. Так что действуйте рационально, а не под палящим солнцем. Во вторник не бойтесь лишнего и не отдавайте контроль своей жизни в чужие руки. В выходные вы сможете избежать неприятных ситуаций. Это дает возможность переосмыслить перспективы. В выходные можно расширить вашу помощь близким.

КОЗЕРОГ. Сейчас важно сосредоточиться. Только прислушавшись к себе, вы сможете избежать неприятных ситуаций. Это дает возможность переосмыслить перспективы. В выходные можно расширить вашу помощь близким.

ВОДОЛЕЙ. На этой неделе у вас появятся новые знакомства. Вам необходимо продумать, как лучше использовать рабочее время, освобождая себя от лишних забот. Вы сможете избежать неприятных ситуаций. Это дает возможность переосмыслить перспективы. В выходные можно расширить вашу помощь близким.

Ваше здоровье



Суть метода заключается в следующем. 1. Утром до того, как почистить зубы, необходимо выпить четыре стакана воды (стакан воды — 200 мл). 2. Почистите зубы, но не ешьте и не пейте ничего в течение следующих 45 минут. 3. После этих 45 минут можно есть и пить все, что угодно.

Японская медицинская ассоциация подтвердила целебный эффект обильного утреннего питья. В том числе речь идет и о продолжительных и серьезных заболеваниях. Среди таких заболеваний, как считают японцы, головная боль, болевые сердечно-сосудистой системы, избыточный вес, заболевания почек и мочевого пузыря, сахарный диабет, болезни женских органов и другие.

Человек после сна имеет более густую кровь из-за нехватки воды, поэтому нужно обязательно пить воду утром натощак. Если человек это не делает и начинает есть бутерброды с кофе, то кровь становится еще гуще, так как необходима вода для переваривания.

4. Не ешьте и не пейте в течение следующих двух часов после завтрака. 5. Те, кто не в состоянии выпить с утра четыре стакана воды, могут начать с меньшей дозы и постепенно увеличивать ее до четырех стаканов. Почему стоит пить воду утром? Человек после сна имеет более густую кровь из-за нехватки воды, поэтому нужно обязательно пить воду утром натощак. Если человек это не делает и начинает есть бутерброды с кофе, то кровь становится еще гуще, так как необходима вода для переваривания.

Японский метод лечения водой

Средства, чай являются мочеочистными средствами. Это значит, что организм будет выводить больше воды через почки, чем вы выпили. В результате имею хроническую нехватку воды, поэтому нужно обязательно пить воду утром натощак. Если человек это не делает и начинает есть бутерброды с кофе, то кровь становится еще гуще, так как необходима вода для переваривания.

Допомогомо абсолютно законним шляхом виртильн питанню стосовно пошустання та досторожного зняття судимості, а також надаємо консультації з цього приводу. Тел. номер: 067-746-20-09 (авокаат Володимир Володимирович)

Важкати неадекватним в зв'язі з утерей свідцтвоство о праве собственности на приватизовану квартиру №11, дом №101 по ул. Шапкина, выданное на имя Чербака Михаила Александровича, Чербака Людмилы Александровны, Чербака Татьяны Михайловны.

Вечерний Николаев. Удобритель и издатель - ООО «Вечерняя газета „Вечерний Николаев“»

Газета издается с сентября 1990 года. Выходит два раза в неделю на русском и украинском языках. Регистрационное свидетельство МК №1100-597/РП Главного территориального управления юстиции в Николаевской области от 03.03.17. Номер набран в светлице в компьютерном центре редакции «Вечернего Николаева» ©

Индекс издания 30414. Номер отпечатан в Николаевской областной типографии (ул. Гонгадзе, 3). Объем: 2 усл. печ. листа. Заказ №1120. Общий тираж за неделю: 6435 экз. Номер подписан в печать: 02.11.20. Реклама — не более 20%.

Адрес редакции: г. Николаев, ул. Адмирала Шкляра, 20; 2-й этаж. Телефонный отдел рекламы и объявлений — 37-69-60; телефон факса — 37-09-78. E-mail: vecnik@uk.net WEB: www.vn.mk.ua

Группа выпуска: А. Тропачук, И. Голубченко. Тираж: 2000 экз. Редакция газеты не несет ответственности за содержание рекламы.